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Εξειδικευμένο Πρόγραμμα Ζωτικής Σημασίας 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΩΡΙΣ ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΣΤΟΣ &  

ΧΩΡΙΣ Φ.Π.Α 

                                                                                                 Αρ. Προγράμματος: 303854 

  “ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΕΡΙΒΑΛΟΝΤΙΚΑ 

ΦΙΛΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΞΥΛΟ ΜΕ ΜΕΙΩΜΕΝΟ 

ΑΠΟΤΥΠΩΜΑ ΑΝΘΡΑΚΑ” 

 

30 Νοεμβρίου & 01 Δεκεμβρίου 2024 

Ξενοδοχείο " ΡΟΔΟΝ ", Αγρός 

Ενδοεπιχειρησιακή Συμβούλευση έως 

  Απρίλιο 2025 

 

Το πρόγραμμα θεωρείται ζωτικής σημασίας από την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου 

Δυναμικού και ως εκ τούτου επιχορηγείται εξολοκλήρου, χωρίς κανένα κόστος για την 

επιχείρηση. Περιλαμβάνει 14 ώρες εκπαίδευση όπως επίσης και 4 ώρες επίσκεψη του 

εκπαιδευτή / συμβούλου στην επιχείρηση σας. Στόχος της επίσκεψης είναι η μέγιστη 

δυνατή μεταφορά και  εξειδίκευση των γνώσεων και η συνέχιση και ολοκλήρωση της 

εκπαίδευσης μέσα από την πρακτική εφαρμογή, ακριβώς πάνω στην παραγωγή και στις 

ανάγκες της δική σας  επιχείρησης.  Επιπρόσθετα, θα σας υποβληθεί έκθεση 

αποτελεσμάτων με σχετικές εισηγήσεις. 
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ΑΝΑΓΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
Ο Σχεδιασμός Περιβαλλοντικά Φιλικών Προϊόντων (ΣΠΦΠ) είναι ένας συστηματικός τρόπος ενσωμάτωσης 

περιβαλλοντικών χαρακτηριστικών και θεωρήσεων στη φάση σχεδιασμού και ανάπτυξης προϊόντων και 

διεργασιών παράλληλα με την εκπλήρωση των απαιτήσεων απόδοσης, του μειωμένου κόστους αλλά και 

υγιεινής και της ασφάλειας του χρήστη, χωρίς όμως να μπαίνουν στο περιθώριο  οι  νομικές και οι 

αισθητικές απαιτήσεις. Ταυτόχρονα πληρούν όλες τις αρχές της κυκλικής οικονομίας που αποτελούν 

επιτακτική ανάγκη εφαρμογής. 

Όλες αυτές οι απαιτήσεις διαμορφώνουν το σχεδιασμό του τελικού προϊόντος και οι περιβαλλοντικές 

θεωρήσεις πρέπει να ταιριάζουν στη διαδικασία του σχεδιασμού παράλληλα με τους άλλους αυτούς 

παράγοντες. Υπάρχουν τρία μοναδικά χαρακτηριστικά που αφορούν στον ΣΠΦΠ. Πρώτα από όλα η εξέταση 

ολόκληρου του κύκλου ζωής του προϊόντος, η ανάλυση του αλλά και οι αλλαγές ώστε να αποφέρει 

ελάχιστο η μηδενικό αποτύπωμα άνθρακα. Στη συνέχεια θα πρέπει να γίνει η εφαρμογή του ΣΠΦΠ στα 

αρχικά στάδια της διαδικασίας ανάπτυξης του προϊόντος και η συνεχής βελτίωση όλων των διεργασιών και 

τέλος θα πρέπει οι αποφάσεις να λαμβάνονται χρησιμοποιώντας ένα σύνολο από αρχές όπως η 

"βιομηχανική ανάπτυξη προϊόντων βασισμένη στην οικολογία και φιλικότητα στο περιβάλλον" και η 

"προοπτική/φιλοσοφία του προϊόντος ". 

Ο Σχεδιασμός και η ανάπτυξη περιβαλλοντικά φιλικά προϊόντων πρέπει να εξετάζει τις πιθανές 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις κάποιου προϊόντος, κατά τη διάρκεια ολόκληρου του κύκλου ζωής και ιδιαίτερα 

μετά το τέλος της ζωής του προϊόντος. Οι πιθανές αυτές περιβαλλοντικές επιπτώσεις κυμαίνονται από τις 

εκπομπές τοξικών χημικών στο περιβάλλον μέχρι την κατανάλωση μη ανανεώσιμων πόρων και την 

υπερβολική χρήση ενέργειας. Αρχές που επιβάλει και η εφαρμογή της κυκλικής οικονομίας. Τα στάδια της 

ζωής κάποιου προϊόντος περιλαμβάνουν όλες τις φάσεις του κύκλου ζωής από την απόκτηση των πρώτων 

υλών που απαιτούνται για την κατασκευή του προϊόντος, τη χρήση του, την επαναχρησιμοποίηση ή την 

ανακύκλωση του και τέλος τη διάθεση του. 

Στην πραγματικότητα, οι σχεδιαστές πρέπει να σχεδιάζουν τον κύκλο ζωής κάποιου προϊόντος και όχι μόνο 

το προϊόν. Η γνώση του κύκλου ζωής κάποιου προϊόντος θα βοηθήσει μια εταιρεία να αποφύγει 

περιβαλλοντικά ατυχήματα και μειονεκτήματα μέσω του σχεδιασμού των προϊόντων με τέτοιο τρόπο ώστε 

να ελαχιστοποιούνται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις.  

Ταυτόχρονα όλα τα παραπάνω θα οδηγήσουν στην αυξημένη καινοτομία, σε μείωση κόστους και χρόνου 

προώθησης  του προϊόντος στην Ευρωπαϊκή αγορά με μεγαλύτερη οικονομική πρόσοδο, μεγαλύτερη 

ικανότητα ανταγωνισμού, πρόσθετη αξία και προσέλκυση μεγαλύτερου αριθμού πελατών, μειωμένες 

νομικές ανησυχίες, περιβαλλοντικές επιπτώσεις. 

  
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ: 
Ιδρυματικό Μέρος: Δρ. Γεώργιος Νταλός, Καθηγητής ΤΕΙ Θεσσαλίας – Ελλάδα 
                                                    

Ενδοεπιχειρησιακό Μέρος:  Δρ. Γεώργιος Νταλός, Καθηγητής ΤΕΙ Θεσσαλίας – Ελλάδα 
 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Μιχάλης Σωκράτους 
Τηλ: 99626139 

Φάξ: 22435531 
e-mail : msocrat1@cytanet.com.cy 
Ιστοσελίδα: www.ttrcentre.com 
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